

РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

Губернатор обозначил задачи по развитию культуры на 2019 год

Губернатор Валерий Радаев принял участие в расширенном заседании коллегии министерства культуры области. Оно прошло на площадке исторического парка «Россия – моя история» и стало первым с начала года итоговым совещанием в структуре правительства.

Открывая заседание, Валерий Радаев рассказал о

новом уровне, с новым содержательным и финансовым наполнением. Опыт приобретен, успехи есть, будем двигаться дальше», – отметил глава региона.

Валерий Радаев обозначил главные направления, на которых регион сосредоточится в наступившем году. В их числе губернатор назвал работу с одаренными детьми.

добиваются высоких результатов, и в новых условиях, когда увеличились площади, добавился комфорт, открылись два концертных зала, появились дополнительные возможности привлечения талантливых детей. С этим учреждением необходимо работать не только министерству образования, но и минкультуры, чтобы широко привлекать воспитан-

занятия, но и выступать на профессиональной сцене.

Еще одним направлением губернатор обозначил развитие библиотечной сети на территории области.

«На Совете по культуре Президент очень внимательно отнесся к вопросу развития библиотечной сети. Мало того, одобрил предложение включить этот параметр в оценку эффективности региональных команд. Саратовская область в числе первых приняла участие в试点ном федеральном проекте по созданию модельных муниципальных библиотек – модернизированных, оснащенных техникой последнего поколения. Такая библиотека открылась в Лысых Горах. Этот опыт будет тиражироваться в других районах – уже в рамках нацпроекта», – отметил руководитель области.

В.Радаев напомнил, что наступивший год объявлен в России Годом театра.

«Прежде всего, будем заниматься обновлением материально-технической базы. Главный объект – театр оперы и балета, где пройдет комплексная реставрация. Также проведем ремонт в ТЮЗе и театре кукол», – обозначил задачи руководитель области. Губернатор подчеркнул, что руководителям учреждений культуры необходимо избирательно и адресно отнести к формированию репертуара –

с тем, чтобы он отвечал запросам как детской, так и взрослой аудитории.

Кроме того, перед руководством минкультуры губернатор поставил ряд задач по обновлению материально-технической базы учреждений культуры. В частности,

глава региона подчеркнул необходимость продолжить работы по ремонту художественного училища, начать – на площадке музея краеведения, привести в соответствие со стандартами и запросами посетителей работу корпуса Радищевского музея на Театральной площади, завершить капитальный ремонт цирка бр. Никитиных и т.д.

Также глава региона поставил задачу активнее работать с федеральным центром по вопросам поддержки.

Министр культуры области Татьяна Гаранина отметила, что практически по всем направлениям работа ведется, и поблагодарила В.В. Радаева за внимание и поддержку сферы культуры.

В рамках коллегии состоялась церемония награждения работников культуры.

За большой вклад в развитие культуры, многолетнюю плодотворную работу Благодарность министра культуры РФ отмечены: Кузин Артем – артист, ведущий мастер сцены Саратовского академического театра юного зрителя им. Ю.П. Киселева», Лаврентьев Миха-

ил – член Саратовского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз писателей России», Шаршина Маргарита – заместитель директора Детской школы искусств им. В.В. Толкуновой г. Ртищево.

За добросовестный труд и вклад в эстетическое воспитание подрастающего поколения Благодарностью губернатора Саратовской области отмечены преподаватели Детской школы искусств №1 города Саратова Осипова Ольга и Смышляева Татьяна.

За добросовестный труд и вклад в развитие библиотечного дела области Благодарность губернатора Саратовской области вручили Мохачевой Ольге – библиотекарю читального зала библиотеки №15 централизованной библиотечной системы города Саратова».

За добросовестный труд и высокий профессионализм в работе Благодарность губернатора Саратовской области отметили Астафьеву Татьяну – первого заместителя министра культуры Саратовской области, Бирюкову Ольгу – заместителя директора Детской школы искусств №3 Энгельсского муниципального района, Курышову Ольгу – заместителя директора по планово-экономической деятельности централизованной библиотечной системы города Саратова».

За добросовестный труд и высокий профессионализм в работе Благодарность губернатора Саратовской области вручили Мохачевой Ольге – библиотекарю читального зала библиотеки №15 централизованной библиотечной системы города Саратова».



том, что было сделано для развития саратовской культуры в прошлом году: «Это обновление материально-технической базы Домов культуры, переоснащение кинозалов, информатизация учреждений, открытие исторического парка, создание модельной библиотеки. Все это отражено в национальной стратегии развития. Значит, продолжим этим заниматься, но уже на

Было отмечено, что в конце прошлого года завершилась реконструкция энгельсского музыкально-эстетического лицея. «Проект инициирован Вячеславом Володиным. Учреждение – образовательное, но непосредственно связанное с развитием творчества. Вячеслав Викторович, посещая объект, подчеркнул, что таких лицеев в стране единицы, учащиеся традиционно

ников лицея на региональные концертные площадки», – отметил Валерий Радаев.

Как подчеркнул глава региона, к теме одаренных детей относится театрально-концертное учреждение, созданное на базе исторического здания ТЮЗа. На современном этапе, по словам губернатора, необходимо проработать модель, при которой дети смогут не только продолжить

При уборке территорий от снега действовать оперативно

Губернатор Валерий Радаев провёл заселекторное совещание с главами муниципальных районов по вопросам организации уборки территорий от снега и наледи.

Отмечалось, что в регионе после снегопадов снежный покров достигает 64 см при нормативе в 22 см, по области - в среднем до 50 см, в Краснокутском районе - до 87 см.

«Погодные условия ставят перед нами серьезные задачи, а опыт последних двух недель заставляет исправлять ошибки в организации работ по уборке снега и наледи, - сказал Валерий Радаев. - Ситуация - сложная, учитывая, что снегопады продолжаются, а вместе с ними идет потепление. А это – серьезная угроза новых сходов льда».

По словам главы региона, поступают жалобы от жителей, особенно Саратова, которые касаются дорожных пробок, затрудненного передвижения по тротуарам и дворам из-за снежных завалов. Есть случаи обрушения крыльев зданий, вывесок, повреждения автомобилей, остановок.

«На примере областного центра мы видим все недостатки работы коммунальных служб. Это недооценка своих возможностей на случай обильных осадков, несвоевременная мобилизация техники, плохое взаимодействие с управляющими компаниями и предприятиями – владельцами дорожной техники. Ошибки постепенно исправляются, но негативный резонанс остается», - подчеркнул глава региона.

Отмечалось, что самая сложная ситуация по вызову снега с территорий учреждений соцсферы сложилась в Воскресенском, Калининском, Марксовском, Озинском, Самойловском, Советском, Турковском районах и в Шишках. В Марксе и Новоузенске произошло обрушение кровель школ. В Питерском районе были проблемы с доступностью населенных пунктов для машин скорой помощи, а в Новоузенском - с подвозом школьников.

«На каждого из вас возлагают персональную ответственность за состояние территорий. Любой промах – это подрыв доверия жителей. Внимательно следите за прогнозом и действуйте на опережение. Особое внимание прошу уделить доступности и безопасности социальных объектов, расчистке дорог к

сказал губернатор, обращаясь к участникам совещания.

Валерий Радаев подчеркнул необходимость постоянной обратной связи с населением и организациями круглогодичных «горячих линий» при каждой администрации.

С 9 по 15 января в адрес губернатора поступило 211 обращений от жителей Сара-

вители ряда муниципалитетов: г. Балаково, Саратова, Энгельса, Ершовского, Краснокутского, Новоузенского, Марксовского, Воскресенского, Питерского, Озинского районов.

Губернатор поинтересовался транспортной доступностью к селам. Отмечалось, что региональные дороги открыты, действуют школьные маршруты, для расчистки привлекается техника сельхозпредприятий. В Краснокутском, Новоузенском, Марксовском районах проводятся работы по восстановлению поврежденной кровли зданий.

В Саратове задействовано значительное количество техники, большая работа ведётся по расчистке крыш от наледи. В день убирается от 90 до 120 крыш много квартирных домов (убрано 40% - 1049 крыш, всего 3400).

По уборке областного центра глава региона поручил акцентировать усилия на расчистке от снега остановок и тротуаров с привлечением

техники, а также организаций и предприятий.

Губернатор дал поручения зампредам и руководителям профильных министерств оказать содействие с техникой для уборки трасс и поселений в Питерском, Краснокутском, Озинском районах.

«Держать все вопросы, связанные с уборкой снега, на постоянном контроле. В связи с ухудшающимися погодными условиями сработать на опережение, предусмотрев все возможные силы и ресурсы. Это касается дорог, соцобъектов, жилых домов. Обеспечить жизнедеятельность населённых пунктов, транспортную доступность для жителей. Никто не должен оставаться один на один с проблемами. Нужен системный подход, ведь резервы есть на всех территориях. Значит, выстраивайте партнёрские отношения с предприятиями. Важно сделать выводы и четко организовать работу. Люди должны видеть результаты. Действуйте оперативно», - поставил задачу глава региона.

Пресс-служба губернатора области.



далеким населенным пунктам. И еще одно поручение: усилить контроль за газовым оборудованием жилых домов и соцобъектов. Случившееся в Магнитогорске и Шахтах должно заставить нас быть предельно бдительными», -

това с указанием адресов и просьбой очистить территории от снега. Также были обращения от жителей других населенных пунктов.

О текущей ситуации и проводимой работе по уборке снега доложили представи-

ДЕПУТАТЫ ЗА РАБОТОЙ

Единой командой трудиться на благо района

Уходящий год был очень насыщенным на политические и экономические события: выборы Президента РФ, местных депутатов, поддержка сельхозтоваропроизводителей и преобразования в социальной сфере. И сейчас время подвести итоги, отметить достижения и решенные проблемы, которые стали результатом повседневной депутатской деятельности.

Осуществляя полномочия областного парламентария на территории Федоровского муниципального района, Николай Иванович определил приоритетным направлением развитие АПК и увеличение производства сельскохозяйственной продукции. Несмотря на засуху прошлого сельскохозяйственного года, хлеборобами района получен не плохой урожай зерновых, зернобобовых и технических культур. Валовой сбор зерна составил 74,5 тысячи тонн при урожайности 9,7 ц/га. В полном объеме заготовлены семена зерновых и технических культур. Вспахано 100% зяби и паров. Полностью заготовлены корма для животноводства в расчете на одну условную голову. При содействии Н.И. Кузнецова сельхозпредприятия района оказали весомую помощь социальной сфере района.

На высоком организационном политическом уровне прошли выборы Президента Рос-

сийской Федерации, на которых с большим преимуществом одержал победу наш действующий руководитель В.В. Путин. За него проголосовало 75,91% избирателей района.

При содействии Н.И. Кузнецова обеспечено заполнение водохранилищ, расположенных в бассейне р. Еруслан в с. Калдино. Теперь жители полностью обеспечены водой в течение всего зимнего периода. Оказано содействие в выделении финансовых средств из областного бюджета на ремонт школьного маршрута от с. Федоровка до с. Воскресенка, от Калдинского автогрейдера в с. Николаевка. Силами подрядной организации ООО «Дорстройинвест» от-

ремонтированы дорожные покрытия в семи муниципальных образованиях района: Калужском, Никольском, Морцевском, Первомайском, Ерусланском, Борисоглебском и Долинском протяженностью 8,3 км. Всего по району отремонтировано 12,3 км дорог. Выполнены ремонт и реконструкция 710 метров водопроводных сетей в Ерусланском, Мокроусском и Никольском

муниципальных образованиях. Депутатом выделены саженцы плодовых пород на пришкольный участок с. Федоровка, где завершен капитальный ремонт спортзала на общую сумму 1,1 млн рублей.

Выделены средства на

спорта, приобретение спортивного инвентаря школам и игрушек детским садам района, на приобретение детской и художественной литературы для библиотек.

При содействии депутата



подписку районной газеты «Вперед» председателям местных ветеранских организаций и ветеранскому активу на I полугодие 2019. За отчетный период из депутатского фонда Н.И. Кузнецова выделены финансовые средства на приобретение новогодних подарков детям, воспитанникам детских садиков и ученикам начальных классов школ, на развитие физкультуры и

СОШ №2 р.п. Мокроус, занявших 3 место в конкурсе «Лучший ученический класс», была организована экскурсия в г. Саратов с посещением СГАУ, Саратовской областной Думы и полуторачасовой прогулкой по р. Волга. Подарком от парламентария ученикам 7-8 классов школы с. Первомайское, 8 класса СШ с. Калуга и 10 класса СШ с. Федоровка, занявшим первые и

вторые места, стал недельный отдых на базе СГАУ «Чардын».

Для благоустройства территории школ, медицинских учреждений и общественных территорий муниципальных образований района выделены саженцы древесно-кустарниковых, хвойных, плодовых пород и цветочных рассады.

При содействии Н.И. Кузнецова предусмотрено выделение финансовых средств на капитальный ремонт спортзала школы в с. Морцы в 2019 году.

Быть народным избранником не просто и очень ответственно. В течение 2018 года Н.И. Кузнецова 9 раз встречался с жителями района на различных мероприятиях, проводимых администрации,

депутатами Муниципального Собрания и трудовыми коллективами. Будучи избран в день погружением в работу социальной сферы, депутат не может пройти мимо проблем своих избирателей. За год в приемную Н.И. Кузнецова обратились 144 человека, из них 80 с устными и 64 с письменными заявлениями. Из общего количества обратившихся граждан реше-

но положительно 129, или 89,5%, остальные будут рассмотрены в первом полугодии 2019 года. Отказов в помощи по разрешению проблемных вопросов избирателей не было. Среди обратившихся в основном пенсионеры, безработные люди, инвалиды, многодетные мамы. Со своими проблемами люди приходят в приемную депутата, а также обращаются напрямую во время визитов парламентария в район.

Приемная депутата Н.И. Кузнецова работает на постоянной основе и ежедневно осуществляет прием граждан. О работе депутата и его приемной жители района информируются через районную газету «Вперед» и, как правило, выражают слова благодарности за помощь, которую он оказывает жителям и социальной сфере района в целом. Тесно взаимодействуя с людьми, депутат всегда остается чутким к проблемам жителей района, коммуникативным для скорейшего разрешения на-

зревших вопросов.

Н.И. Кузнецов в курсе всех дел, которые происходят в районе, и принимает самое непосредственное участие в решении неотложных вопросов и задач вместе с районной властью.

**А. БЫСТРИЦКИЙ,
помощник депутата
Саратовской областной
Думы Н.И. Кузнецова.**

ИТОГИ ПОДПИСКИ

И с газетой, и с подарком

В предновогодние праздники дети писали письма Деду Морозу и делились заветными желаниями. Взрослые - читатели районной газеты «Вперед» - отправляли в редакцию подписные квитанции, чтобы стать участниками розыгрыша призов. И для некоторых из них улыбнулась удача – они стали обладателями ценных подарков и получили возможность поздравить в 2019 году своих друзей, близких или дать объявление на страницах газеты.

По условиям розыгрыша его участниками стали читатели газеты, которые оформили подписку на первое полугодие 2019 года. Из более чем 2600 подписчиков набралось около 200 желающих испытать удачу. Кстати, некоторые читатели вместе с квитанциями присыпали душевые строки, адресованные сотрудникам редакции, не скучились на слова благодарности любимой газете. Огромное всем спасибо! Таким вниманием мы очень дорожим.

И вот подписная кампания завершилась, редакция провела очередной розыгрыш призов с участием независимой комиссии. Главный редактор Н.А. Солодко поприветствовала присутствующих, рассказала о том, чем живет газета сегодня, планах на бу-

дущее, а также пожелала каждой удачи.

Следует заметить, что новогодний розыгрыш принес удачу нашим постоянным подписчикам. Так, обладателями главных призов стали



М.Н. Питашова, жительница с. Мунино, выигравшая набор салатниц; В.В. Шумаков из с. Еруслан стал обладателем чайника; Е.П. Оломской из с. Калуга в качестве приза будет вручена кофеварка.

Т.Б. Умаров (с. Спартак), Л.А. Бегунова (р.п. Мокроус, ул. 50 лет Октября, 12-1), М.Ю. Шнайдер (р.п. Мокроус, ул. Строительная, 3-13), Л.С. Жижюк (с. Семеновка), Л. Дубровина

(с. Борисоглебовка), П.М. Арафалов (р.п. Мокроус, ул. Гаввы, 60), Л.Ф. Григорьева (с. Еруслан), А.И. Морковина (с. Федоровка), Н.В. Буданова (р.п. Мокроус, ул. Свирская, 45-1), Н.А. Полуни-

ленникова (р.п. Мокроус, ул. Строительная, 37-2), В.И. Решетило (с. Мунино), З.Ф. Бабичева (с. Еруслан), Л.В. Волкова (р.п. Мокроус, ул. Центральная, 53), М.С. ПРОКОПЕЦ (р.п. Мокроус, ул. Восточная, 16-2), Л.В. Аськова (р.п. Мокроус, ул. Юнева, 4-2), О. Мулхайдарова (р.п. Мокроус, пер. Южный, 6-1), С. Чернобук (р.п. Мокроус, ул. Строительная, 35-1), А.Н. Ерофеева (с. Еруслан), Л.Н. Иванова (р.п. Мокроус, ул. Железнодорожная, 14), М.Б. Юсупова (р.п. Мокроус, ул. Зеленая, 11-2) выиграли поздравления или объявления.

Дорогие наши читатели, спасибо вам за поддержку! Мы будем и впредь стараться делать нашу газету интересной и полезной для вас.

В новом году редакция планирует публиковать материалы, приуроченные к Году театра. Продолжится сотрудничество с внештатными корреспондентами и школьниками. А еще будут новые конкурсы, проекты, акции. Оставайтесь с нами, и вас ждет много интересной и полезной информации на страницах нашей родной районной газеты!

С. КУЗЬМИЧЕВА.



КОНКУРСЫ

Родные просторы-2018

В концертном зале филиала ГПОУ «Саратовский областной колледж искусств» в г. Маркс состоялось награждение и открытие выставки лауреатов и дипломантов областного конкурса детского художественного творчества «Родные просторы-2018». Учреди-

го, Энгельсского и Марковского районов. Конкурс проходил в номинации «Живопись» в трех возрастных группах. 57 участников было заявлено из детских школ искусств Саратовской области и 19 участников из общеобразовательных организаций



Саратовской области.

По результатам работы жюри 28 учащихся награждены дипломами лауреатов и дипломантов I, II, III степеней. Остальные учащиеся отмечены грамотами участников конкурса.

Среди победителей - воспитанники Детской школы искусств р.п. Мокроус Арина Солимова (Диплом лауреата II степени, преп. Н.С. Македоненко), Виктория Лоншакова (Диплом I степени), Кристина Барауля (Диплом II степени), Камила Айсанова (Диплом II степени), Анастасия Докина (Диплом лауреата II степени) - преп. И.В. Гущина.

Наш корр.

ЧЕЛОВЕК И ОБЩЕСТВО

В гостях у газовиков

Мокроусское ЛПУМГ - градообразующее предприятие, и его роль в социально-экономической жизни Федоровского района и р.п. Мокроус, безусловно, значительна. Среди множества добрых дел газовиков можно выделить их сотрудничество с воспитанниками воскресной школы «Воскресенье». В ней дети в возрасте от 5 до 16 лет не только знакомятся с православием, но и занимаются общефизической подготовкой, творче-

знакомились с производственным процессом, услышали шум газоперекачивающих агрегатов, побывали в диспетчерском пункте, узнали о процессе транспортировки газа, о людях, которые трудятся на предприятии.

Ребятам рассказали об истории филиала, семейных династиях, передовиках производства, ковавших славу предприятия, о сегодняшнем дне ЛПУ. С детской непосредственностью, широко открыв

Амельченко, председатель первичной профсоюзной организации Дмитрий Трофимов, ветеран предприятия Николай Хомутов и молодой работник Илья Андрианов.

Руководитель предприятия Вячеслав Амельченко призвал ребят уже сейчас начать задумываться о выборе будущей профессии:

- Работать специалистом в газовой отрасли непросто и очень ответственно, здесь нужно обладать большим

игры, канцелярские принадлежности и сладости, приобретенные на средства работников Мокроусского ЛПУМГ, стали приятным подарком для юных гостей. Прощаясь со своими новыми друзьями, ребята воодушевленно поблагодарили их за интересную встречу и подарки.

Ребята поделились впечатлениями о проведенном мероприятии.

- Это было круто! Очень понравилось, взрослые ответили на все наши вопросы. Больше всего впечатлили огромные турбины и рассказ о том, как они работают, - поделились Ростислав Николенко и Василиса Иванова.

- Очень понравилась беседа, нам рассказали о работе предприятия, о том, насколько важна профессия газовика. Теперь я знаю, что тепло у нас дома нужно сказать спасибо газовикам! – отметили Злата Иванова и Арсений Анисимов.

- Понравилось, как к нам отнеслись все взрослые, все были очень рады нас видеть. Нас встретили возле проходной и провели по территории компрессорной станции, рассказывая обо всем. Понравилась экскурсия в музей, мы увидели большое количество наград, как за спорт, так и за работу! – добавили Лера Павлова и Агата Пименова.

- Большое спасибо руководству компрессорной станции за замечательную экскурсию! Мы в восторге! – заключил Кирилл Ткаченко.

Профком Мокроусского ЛПУМГ.



ством, основами трудовых навыков.

По словам ребят, они много слышали о газотранспортном предприятии, и им было бы очень интересно увидеть работу газовиков своими глазами. И вот, в канун новогодних праздников состоялась экскурсия на Мокроусское ЛПУМГ. Почти четыре десятка мальчишек и девчонок по-

глаза от удивления, наши маленькие гости задавали разные, порой удивительные, которые ярко свидетельствовали о неподдельном интересе. Ребятам показали небольшой фильм о газовой отрасли и устроили неформальную теплую встречу в конференц-зале. О работе Мокроусского ЛПУМГ рассказали начальник филиала Вячеслав

объемом знаний и уметь их применять на практике. Мы будем рады, если вы приедете работать к нам, но для этого вам нужно хорошо учиться и уметь ставить перед собой цель, - подчеркнул Вячеслав Александрович.

В заключение встречи воспитанников воскресной школы угостили чаем и вкусной выпечкой. Развивающие

ЛЮДИ ТВОИ, РАЙОН

Семья, работа - одна жизнь

Нет ничего прекрасней любви, которая выдержала все шторма жизни...

В семье Петра и Надежды Костомасовых знаменательная дата (**на снимке в центре**). В преддверии Нового года они отпраздновали золотую свадьбу. Вот уже на протяжении 50 лет они идут по жизни рука об руку. А ведь кажется, что это было только вчера...

23 декабря 1968 год. Мороз, снегопад. Скромное белое платье молодой красавицы невесты, статный жених в новом костюме. Родные, гости, друзья, подружки, праздничный стол и, конечно, гармонист и веселые, задорные певучи. Все это в памяти явно представляется нашим золотым юбилярам.

Петр и Надежда родом из Морцов, здесь родились и выросли, здесь же окончили школу, здесь и нашли свою судьбу.

Петр Иванович родился в многодетной семье. Отец Иван Иванович - знаменитый в свое время бригадир, механизатор, орденоносец колхоза им. Куйбышева. Мать Елена Андреевна сельская труженица. С 15 лет Петр по стопам отца пошел работать в колхоз трактористом. Когда пришла пора служить - отправился на военную службу в

ракетные войска. С честью и достоинством выполнив свой воинский долг, Петр вернулся в родное село. Да так и остался работать в колхозе шофером. Сколько дорог исколе-

кой в детском саду. Работы в то время хватало, группы были переполнены детьми. Ежедневная уборка помещений, кормление детей, помочь воспитателю, подмена



сил он за 33 года! На каких только машинах не доводилось ему работать: перевозил грузы, бензин, молоко. Петр Иванович всегда болел душой за работу, за общее дело, за родное село.

Надежда Ивановна родом из многодетной семьи Луговец Ивана Ивановича - ветерана Великой Отечественной войны, механизатора колхоза, и Тамары Петровны, которая, как и все женщины села, работала в колхозе.

Окончив школу, молодой девчонкой Надя пошла помогать матери на ферму доить коров. Потом работала няней-

коллег - все было за 10 лет работы в детском саду. К своим обязанностям она подходила ответственно.

В 1979 году она переходит работать санитаркой в Морцевский ФАП. Здесь она тоже зарекомендовала себя как добросовестный, старательный, доброжелательный сотрудник. К посетителям ФАПа Надежда Ивановна относилась с теплотой, заботой и вниманием. Особенно к самым маленьким - ребятишкам, наверное, опыт работы в детском саду давал о себе знать.

Надежда Ивановна и

Петр Иванович - участники художественной самодеятельности. Петр еще с детства участвовал в самодеятельности, да и позже всегда выступал на сельских

концертах и праздниках. А Надежда пела в вокальной группе «Морцевские зори». Она простая, обаятельная женщина, с тонким чувством юмора, умеющая ценить прекрасное. Заботливая жена, мама, сестра, тетя и бабушка. А еще она гостеприимная и хлебосольная хозяйка. С мужем

воспитали двоих сыновей, сейчас их радуют внучка Настя и внук Иван.

Да. Уже 50 лет пройдено вместе по дороге жизни. Молодыми и красивыми, полными надежд они связали две судьбы в одну, и никогда об этом не жалели. Это ли не счастье?

Чувства любви и уважения друг к другу они пронесли через годы.

Мы желаем «золотым» молодоженам встретить бриллиантовый юбилей, и пусть всегда ваш дом будет таким же теплым и уютным.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

МУНИЦИПАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ
ФЕДОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ
РЕШЕНИЕ

№315 от 29 декабря 2018 года

р.п. Мокроус

О внесении изменений в решение Муниципального Собрания Федоровского муниципального района от 15 декабря 2017 года №185 «О бюджете Федоровского муниципального района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»

Руководствуясь статьей 20 Устава Федоровского муниципального района Саратовской области Муниципальное Собрание Федоровского муниципального района РЕШИЛО:

1. Внести в решение Муниципального Собрания Федоровского муниципального района от 15 декабря 2017 года №185 «О бюджете Федоровского муниципального района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» (из изменениями от 31 января 2018 года №198, от 28 февраля 2018 года №207, от 30 марта 2018 года №212, от 28 апреля 2018 года №228, от 28 июня 2018 года №232, от 15 августа 2018 года №240, от 12 сентября 2018 года №250, от 8 ноября 2018 года №253, от 30 ноября 2018 года №286, от 18 декабря 2018 года №289) следующие изменения:

1 в статье 1 пункте 1:

- 1) в п.п. 1 цифры «362831,8» заменить цифрами «363861,5»;
- 2) в п.п.2 цифры «368986,8» заменить цифрами «360434,2»;
- 3) в п.п.3 слово «дефицит» заменить на «профицит», цифры «5602,5» заменить цифрами «3427,3».

2. в статье 6 пункте 1:

- 1) в п.п.1 цифры «5298,7» заменить цифрами «5255,1»;
- 2) в п.п.2 цифры «13432,6» заменить цифрами «16197,5».

3 в статье 8 п.3 цифры «31022,1» заменить цифрами «30984,1».

4. приложение №1 изложить в новой редакции.

5. приложение №6 изложить в новой редакции.

6. приложение №7 изложить в новой редакции.

7. приложение №8 изложить в новой редакции.

8. приложение №11 изложить в новой редакции.

9. приложение №12 изложить в новой редакции.

10. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

11. Настоящее решение опубликовать в газете «Вперед».

А. НАУМОВ, глава Федоровского муниципального района.
А. АКИМОВ, председатель Муниципального Собрания.

РЕШЕНИЕ

№316 от 29 декабря 2018 года

р.п. Мокроус

О принятии имущества из государственной собственности Саратовской области в муниципальную собственность Федоровского муниципального района

В соответствии с распоряжением министерства образования Саратовской области от 19 декабря 2018 года №402 «Об утверждении Перечня имущества, передаваемого из государственной собственности Саратовской области в муниципальную собственность муниципальных образований Саратовской области», Уставом Федоровского муниципального района Саратовской области, Положением о порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью Федоровского муниципального района Саратовской области, утвержденным решением Муниципального Собрания Федоровского муниципального района Саратовской области от 05 апреля 2006 года №15, Муниципальное Собрание Федоровского муниципального района РЕШИЛО:

1. Принять из государственной собственности Саратовской области в муниципальную собственность Федоровского муниципального района Саратовской области имущество согласно приложению №1 к настоящему решению.

2. Управлению экономического развития Администрации Федоровского муниципального района Саратовской области провести необходимые организационно-правовые мероприятия, по приему имущества указанного в пункте 1 настоящего решения.

3. Настоящее решение вступает в силу с момента его принятия и подлежит официальному опубликованию.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на начальника управления экономического развития администрации Федоровского муниципального района Саратовской области.

А. НАУМОВ, глава Федоровского муниципального района.
А. АКИМОВ, председатель Муниципального Собрания.

Приложения к решениям Муниципального Собрания Федоровского муниципального района читайте на сайте fedormr.ru

**18 января в Федоровском районе
СОСТОИТСЯ ОСВЯЩЕНИЕ ВОДЫ
на водоемах**



с. Первомайское -

18.30

с. Воскресенка -

19.30

с. Ивановка -

21.00

с. Семеновка,

источник - **21.45**

19 января

8.00 - в храме Св. Пр. Иоанна Кронштадтского - праздничное Богослужение

11.00 - освящение воды

12.00 - водосвятный молебен в с. Еруслан

НАША ИСТОРИЯ

Бесстрашие и слава Ленинграда: снятию блокады - 75 лет

Блокада Ленинграда - трагичная и великая страница российской истории. Память об этих страшных днях живёт в сердцах людей, находит отклик в талантливых произведениях искусства, передаётся потомкам. Ко Дню воинской славы России - 75-летию ос-

тального фронта. Героическая оборона Северной столицы на дальних подступах, по сути, началась еще с 10 июля.

Первые продовольственные карточки горожанам стали выдавать уже 17 августа. Однако вплоть до самой осады розничные магазины рабо-

булочные, где выдавался ежедневный пай, были огромные очереди. Помимо голодного Ленинграда атаковали и другие бедствия: очень морозные зимы, порой столбик термометра опускался до -40 градусов. Закончилось топливо и замёрзли во-

времени в Ленинграде уже возобновил свою деятельность символический оркестр. В день концерта, чтобы вражеские налёты не могли его сорвать, наша артиллерия не подпустила к городу ни одного фашистского самолёта! Все блокадные дни работало ленинградское радио, которое было для всех ленинградцев не только живительным родником информации, но и просто символом продолжающейся жизни.

С первых дней блокады своё опасное и героическое дело начала Дорога Жизни - путь блокадного Ленинграда.

Летом - водный, а зимой - ледовый путь, соединяющий Ленинград с "большой землёй" по Ладожскому озеру.

12 сентября 1941 года в город по этому пути пришли первые баржи с продовольствием, и до поздней осени, пока штормы не сделали судоходство

невозможным, по Дороге Жизни шли баржи.

Каждый их рейс был подвигом - вражеская авиация беспрестанно совершила налёты, погодные условия часто тоже были не на

руку морякам - баржи продолжали свои рейсы даже поздней осенью, до самого появления льда, когда навигация уже в принципе невозможна.

20 ноября на лёд Ладожского озера спустился первый конно-санный обоз.

Чуть позже по ледовой Дороге Жизни пошли грузовики.

С риском для жизни водители продолжали свои смертельно опасные рейсы до самой весны.

Военно-автомобильная дорога №101, как называли эту

Зашитники неба над Ленинградом



вобождения Ленинграда от блокады посвящена акция «Ленточка ленинградской победы», стартовавшая в январе в Санкт-Петербурге. Ленточки имеют светло-зеленый цвет с темно-зеленой полосой посередине, по аналогии с лентой медали «За оборону Ленинграда». Первыми лен-

тами. Шестого сентября 1941-го на городских территориях прогремели первые взрывы фашистских бомб, после чего налеты вражеской авиации стали постоянными.

В условиях начавшейся войны создать большой запас для такого огромного города, каким был Ленинград, а про-

допроводные трубы - город остался без света, и питьевой воды. Люди умирали, и их не успевали хоронить.

В настоящее время в Федоровском районе не осталось ни одного защитника Ленинграда, ушла из жизни и житель с. Долина Нина Дмитриевна Музалевская, ребёнком, после смерти близких, эвакуированная зимой 1942 года из города на Неве. Но в школьных музеях можно увидеть редкие фото военных лет, воспоминания участников и детей войны бережно хранятся поисковыми отрядами.

- Ленинградцы всеми силами старались выжить и не дать

умереть родному городу. Мало того: Ленинград помогал армии, выпуская военную продукцию - заводы продолжали работать и в таких условиях, - рассказывал участник обороны Ленинграда Иван Александрович Колядин. - А отношение к хлебу у жителей города, да и у нас было и остается особым.

Важно сказать, что в осажденном городе не прекращали свою деятельность театры и музеи. Это было необходимо - доказать врагу, а, главное самим себе: блокада Ленинграда не убьёт город, он продолжает жить! Один из ярких примеров поразительной самоотверженности и любви к Родине, жизни, родному городу является история создания одного музыкального произведения. Во время блокады была написана известнейшая симфония Д. Шостаковича, названная позже «Ленинградской». Вернее, композитор начал её писать в Ленинграде, а закончил уже в эвакуации. Когда партийная большая коллегия была готова, её доставили в осаждённый город. К тому



На улицах блокадного Ленинграда



ной. Ленинградский и Волховский фронты к 27 января 1944 года с помощью кронштадтской артиллерии осуществили прорыв блокады Ленинграда. Гитлеровцы начали отступление. Вскоре были освобождены города Пушкин, Гатчина и Чудово. Блокада была полностью снята. Блокада Ленин-

града кратко, но ёмко описала Вера Инберг, её строчки - гимн великому городу и одновременно реквием ушедшему.

Слава и тебе, великий город,

Сливший воедино фронт

и тыл.

В небывалых трудностях

который

Выстоял. Сражался. Победил.

Подготовила

С. КУЗЬМИЧЕВА.



На Ленинградском фронте

точки получили участники встречи с блокадниками, организованной в начале января на Ленинградском комбинате хлебопродуктов имени С. М. Кирова. Это предприятие выпекало хлеб для осажденного города.

С 8 сентября 1941 года город находился в осаде на протяжении 872 дней. За это время от страшного голода, холода в зиму 1941-1942 годов с морозами до -32 градусов, бомбежек и артобстрелов погибли, по разным данным, от 600 тыс. до 1,5 млн ленинградцев.

До войны Ленинград являлся одним из крупнейших промышленных центров страны. К тому же, Северная столица имела для советских людей большой идеологический смысл, поэтому взятие города на Неве воспринималось гитлеровцами одной из центральных задач. Не случайно, первую, но безуспешную, попытку бомбардировки нацисты предприняли уже в ночь с 22 на 23 июня 1941 года. Уже 24 июня Ленинградский военный округ преобразовали в Север-

живало в нём на тот момент около 3 миллионов человек, не представлялось возможным. Поэтому город питался привозными продуктами, а существующих запасов хватило бы лишь на неделю. В день фактического начала блокады (8 сентября 1941 года) фашисты совершили налет с применением захватывающих бомб. В результате их попадания были уничтожены Бадаевские склады. Это сильно ухудшило продовольственное положение.

Самые маленькие нормы потребления хлеба установили 20 ноября 1941 года: 375 грамм для рабочих горячих цехов, 250 грамм - для рабочих и инженерно-технических работников. По 125 грамм получали служащие, иждивенцы и дети до 12 лет. На город обрушился страшный голод. Обесценились деньги и драгоценности. Эвакуация началась еще осенью 1941 года, но лишь в январе 1942 года появилась возможность вывезти большое количество людей, в основном женщин и детей, через Дорогу Жизни. В

Дорожного озера спустился первый конно-санный обоз. Чуть позже по ледовой Дороге Жизни пошли грузовики. С риском для жизни водители продолжали свои смертельно опасные рейсы до самой весны. Военно-автомобильная дорога №101, как называли эту

щего наступления советских войск началась заключительная операция по снятию блокады Ленинграда. Задачей было нанести сокрушительный удар по противнику южнее Ладожского озера и восстановить сухопутные пути, связывающие город со страной. На снимках справа внизу: первый санный обоз отправляется в блокадный Ленинград по льду Ладожского озера. 24.11.1941 г.; встреча бойцов Волховского и Ленинградского фронтов в районе поселка №1. Ленинградская область. 1943 г.



На снимках справа внизу: первый санный обоз отправляется в блокадный Ленинград по льду Ладожского озера. 24.11.1941 г.; встреча бойцов Волховского и Ленинградского фронтов в районе поселка №1. Ленинградская область. 1943 г.

КУЛЬТУР

Встречаем гостей в свой юбилей

Меняются времена и взгляды на жизнь, одно поколение приходит на смену другому, но библиотека всегда будет нужна, потому что только читающий человек может быть интересен окружающим и станет успешным. Ведь содержание личности человека во многом зависит от содержательности общности с книгами.

Детский читатель сегодня – это активный житель XXI века. Каким он войдет во взрослую жизнь, таким будет его будущее, будущее нашей страны. Чтение, вовремя прочитанная книга не только развивает интеллект, но и формирует внутренний мир юно-

ные дни, мы с теплотой вспоминаем интересные встречи с нашими юными читателями.

Поколение, достойное памяти своих дедов

Наша библиотека работает по нескольким направлениям. Героико-патриотическая тема находится в центре внимания библиотеки. Большая роль здесь принадлежит организации массовых мероприятий в детской библиотеке. Основная цель таких встреч – показать, что патриотизм – это не просто красивое слово, а каждодневные поступки на благо близких людей, и в конечном итоге – на благо Родины.

Готовя уроки мужества, па-

не должно быть забвения. В этот раз такие встречи были проведены для учащихся 6, 7 классов МСШ №2 и 6 “Б” класса МСШ №1, на которых мальчишки и девочки читали стихи о Родине, о мире, слушали песни, а в завершение выпустили в небо белые воздушные шары с журавликами.

В феврале традиционно в нашей библиотеке чтут память воинов-интернационалистов, а в апреле – проводятся уроки памяти, посвященные ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Мы благодарны А.А. Матвиенко, Л.А. Пименовой, В.П. Кузьмину, за то, что они всегда откликаются на наши при-

ал. В нашей библиотеке хорошая краеведческая коллекция и накоплен опыт работы. На таких встречах, а мы их называем уроками краеведения, мы стараемся осветить все аспекты истории района: природное богатство, история сел района, родного поселка, достопримечательности, и конечно, люди, живущие на этой земле, прославившие ее, а дети делают для себя новые открытия. Участниками мероприятий в рамках ежегодных краеведческих чтений «Здесь край моих отцов и предков» стали воспитанники детского сада «Тополек»,ющиеся младшего и среднего школьного возраста обеих школ р.п. Мокроус.

Правовая культура

В ЦДБ сложилась определенная система формирования правовой культуры детей и подростков. К Всемирному дню ребенка в нашей библиотеке организованы часы информации, литературно-познавательные программы «Ваши права, дети!», целью которых было научить маленьких читателей не только знать, понимать, отстаивать свои права, но и уважать права других и, конечно, знать свои обязанности.

Главная задача центральной детской библиотеки – популяризация творчества лучших образцов художественной литературы для детей и подростков, привлечение их в библиотеку. Жизнь заставляет нас меняться, использовать яркие, динамичные, диалоговые формы работы, да и традиционные наполняются свежим содержанием.

Возможности для творческой самореализации

С каждым годом все больше детей привлекаются к участию в региональных конкурсах и становятся призерами. Конкурсы – одна из возможностей творческой самореализации детей. К тому же они стимулируют перечитывание любимых с детства произведений, чтение новых. В этом состоит их немалое значение.

О некоторых мы уже писали в газете. Дипломом II степени награждена исследовательская работа читателя ЦДБ Анастасии Шевцовой «Птицы Государственного природного заказника «Саратовский», которую она представила и защитила в I Региональной научно-практической конференции для школьников «Актуальные экологические проблемы Саратовского Заволжья».

Для участия в V Всероссийском конкурсе-фестивале искусств «Рождественские огни» (учредитель Вологодская Митрополия РПЦ (Московский патриархат) и Департамент культуры и туризма Вологодской области) в номинации «Художественное слово» направлены видеозаписи чтения стихов и прозы патриотического и духовно-нравственного содержания нашими читателями Агатой и Артемом Пименовыми, Александрой Горланевой, Яиной Мухановой. Итоги конкурса будут подведены в январе 2019 года.

ЦДБ вместе со своими читателями в течение года участвовала в Международных акциях - «Читаем детям о войне», «Кораблик доброты»,

«Книжка на ладошке», международных, сетевых акциях по продвижению книги и чтения, посвященных юбилеям детских писателей Н. Носова, В. Берестова, М. Горького, М. Алексеева и др. Семь дипломов пополнили копилку наград библиотеки.

Дети с удовольствием приняли участие в региональных днях чтения, объявленных СОБДЮ им. А.С. Пушкина. Давно забытая форма – громкое чтение вслух – привлекла им по душе, когда библиотекари и сами читатели читали вслух и обсуждали произведения саратовских писателей.

В День библиотек вместе со своими юными читателями акцией «Как пройти в детскую библиотеку?» мы зарядили прохожих хорошим настроением. А в самой библиотеке был День дублера «Библиотекарь! Дай порулить!», когда девочки-шестиклассницы стали на время библиотекарями. Флешмобом «Вокруг Н. Носова», организованном в школе №2, поздравили с юбилеем автора Незнайки.

Сделать досуг своих читателей наполненным и осмысленным – одна из задач ЦДБ. В любые школьные каникулы библиотека ищет свои способы привлечения детей. Весенние каникулы дарят детям праздник – Неделю детской книги. В детской библиотеке она всегда очень насыщенная, яркая, интересная и разнообразная. Это и конкурсы, и викторины, и театрализованные представления, литературные игры. Восемь дней царил праздник в библиотеке.

Во Всероссийской акции «Библионочь» детская библиотека участвует в формате специального проекта «Библиосумерки». Причем, мы не ограничиваемся одним мероприятием, а готовим несколько нетривиальных, необычных по форме и содержанию и дарим эту радость детям. Наши «Библиосумерки» делятся более трех часов, и

стал традиционным в детской библиотеке еще один праздник, который проходит в самые короткие дни и является завершающим мероприятием года - «Волшебные сумерки в библиотеке». Этой встрече мы прощаемся с годом уходящим и говорим «Здравствуй!» новому книжному году! 21 декабря учащиеся 5 “А” класса школы №1 участвовали в новогоднем квесте «В поисках Новогодних подарков». В увлекательной веселой игре, выполняя одно за другим задания, они помогли Деду Морозу найти потерянный мешок с подарками, которым были, конечно, очень рады. 24 декабря литературная игра-поиск «Школа волшебства и чародейства» была организована для 6 “Б” класса СОШ №1. Это было путешествие с продолжением, потому что в веселой игре ребята вспомнили самые яркие события уходящего года, но и заглянули в год грядущий, который будет Годом театра в России.

Около 180 мероприятий различной тематики организовано и проведено в уходящем году. О массовой работе нашей библиотеки говорить можно очень много. От того, как она организована, многое зависит, она помогает привить детям интерес к чтению.

В своих стараниях сотрудники ЦДБ не одиночки. Все это делается в тесном взаимодействии с педагогами Мокроусских школ №1 и №2, воспитателями детских садов «Тополек» и «Родничок», Домом детского творчества, ЦСОН. В духовно-нравственном воспитании мы активно сотрудничаем с храмом Святого Праведного Иоанна Кронштадтского и его настоятелем отцом Евгением, поддерживающим тесные связи с Воскресной школой. Все мы хотим, чтобы наши дети стали добре, духовнее. И такое деловое партнерство, взаимодействие помогает библиотеке в главной ее цели - привлечении к чтению, родному



ходить из библиотеки никто не спешит.

Лето – очень напряженная пора в детской библиотеке. Все три месяца мы работаем по программе летнего чтения со школьными оздоровительными площадками и оздоровительным лагерем при ЦСОН. Каждая встреча с ребятишками была необычна, потому что библиотекари читали, что это каникулы и старались, чтобы она была и увлекательной, и познавательной. Об этом свидетельствуют благодарности педагогов и воспитателей в «Книге отзывов и предложений».

Н. ШАМАРДИНА.



го человека и его жизненную позицию, определяет жизненный путь.

Жизнь меняется. Но пока живут на земле дети, книга сохранится как книга, и сохранится детская литература, и детская библиотека будет жить и развиваться. Старшие ребята, возможно, будут читать в цифровом варианте, а малыш всегда захочет взять книжку в руки, раскрыть, прочитать вместе с мамой или кем-то из родных. Он будет держать её, такую живую, добрую, ощущать её неповторимый запах...

Центральная детская библиотека – это особый мир. Она хорошо известна некоторым поколениям жителей поселка. Сотрудники библиотеки стараются привить детям любовь к чтению, к книге, начиная с дошкольного возраста. Мы радуемся, когда наши читатели, ставшие мамами и папами, приводят детей в детскую библиотеку. Мы наблюдаем заинтересованность бабушек в чтении своих внуков. И, конечно, учитываем, что наши читатели сейчас совсем другие – и это требует от нас еще большего творческого вдохновения. Мы всегда помним, для кого библиотека предназначена, поэтому большое внимание уделяем организации пространства детской библиотеки. Иходя из возможностей, стараемся продуманно оформить каждый уголок, чтобы дети и подростки чувствовали себя здесь комфортно, чтобы им в библиотеке было спокойно, уютно и интересно.

Незыблемой и непреходящей ценностью для нас, библиотекарей, всегда остается книга, а вот формы и методы ее продвижения меняются, учитывая ритм современной жизни.

Завершился еще один год жизни детской библиотеки. Подводя итоги в эти празднич-

мия, мы объединяем их в циклы, декады, чтобы охватить все возрастные категории наших читателей – от дошкольников до старшеклассников. Вахта памяти «Слава тебе, победитель солдат», «И жестока, и страшна шла по Родине война» - час памяти (22 июня), уроки патриотизма к Дням воинской славы России, уроки славы ко Дню Героев Отечества, ко Дню России – о многих из них мы писали в газете. Наблюдая, с каким волнением слушают наши читатели, невольно приходишь к мысли, что из этих ребят вырастет поколение, достойное памяти своих дедов и прадедов, и не прервется связь поколений.

Ведь самое страшное для народа – забыть прошлое. Отмечу, что наши читатели, как правило, не бывают пассивными слушателями информации. Они принимают непосредственное участие в подготовке к мероприятиям. Праздничный настрой яркому театрализованному празднику «Комсомол заслужил по праву всенародную честь и славу», посвященному 100-летию ВЛКСМ, задали кадеты СОШ №1, его поддержали учащиеся 11 класса школы №1 р.п. Мокроус и десятиклассники школы №2. Юное поколение окунулось в историческое прошлое и стало истинными свидетелями славной истории комсомола. Своеобразной эстафеты молодому поколению стали воспоминания и напутственные слова ветеранов комсомольской организации района А.К. Аносова, С.И. Кураева, В.А. Пантелина, О.В. Никитиной, первоцелинницы Л.Я. Ильиной. Лидеры молодежной организации «Молодая Гвардия Единой России» обещали крепить связь поколений, идти вперед, принимая из прошлого все самое лучшее.

Стало уже традицией в ЦДБ проведение праздника Белых журавлей, призывающего нас к памяти, у которой

глашения, понимая важность патриотического воспитания.

Твори добро

Центральная детская библиотека помогают детям сделать первые шаги в этом направлении. На уроках доброты и взаимопонимания «Дайте понимать друг друга с полуслова», которые проведены для учащихся школы №1, на конкретных примерах из хороших, добрых детских книг мы вместе с детьми рассуждали о таких понятиях, как доброта, чуткость, уважение, любовь, понимание, которые составляют основу толерантного поведения человека.

Делать добро – это душевная потребность для россиян, которая сохранилась в нас еще от далеких предков. В нашей нынешней жизни так много зла, недоверия, жестокости, что некоторые теряют веру в добро, благородство и бескорыстие людей. Поскольку детскую библиотеку называют островком духовности, то, наверное, именно здесь и должны возрождаться забытые понятия: доброта, чуткость, милосердие, человечность. В прошедшем году ЦДБ реализован проект «Твори добро», посвященный году волонтера (добровольца). В рамках этого проекта организовано много уроков доброты, уроков нравственности, на которых с помощью литературы, хороших книг мы помогаем своим читателям найти себя, учим жить в мире, любви и дружбе. А самое главное – такие встречи мотивируют на добрые дела и поступки.

Здесь край моих отцов

и предков

Уникальную возможность воспитывать у подрастающего поколения ответственность за судьбу родной земли, привить чувство любви к малой родине, познать историческое и настояще родного края

дает краеведческий матери-

ал. В нашей библиотеке хорошая краеведческая коллекция и накоплен опыт работы. На таких встречах, а мы их называем уроками краеведения, мы стараемся осветить все аспекты истории района: природное богатство, история сел района, родного поселка, достопримечательности, и конечно, люди, живущие на этой земле, прославившие ее, а дети делают для себя новые открытия. Участниками мероприятий в рамках ежегодных краеведческих чтений «Здесь край моих отцов и предков» стали воспитанники детского сада «Тополек», учащиеся младшего и среднего школьного возраста обеих школ р.п. Мокроус.

«Книжка на ладошке», международных, сетевых акций по продвижению книги и чтения, посвященных юбилеям детских писателей Н. Носова, В. Берестова, М. Горького, М. Алексеева и др. Семь дипломов пополнили копилку нарад библиотеки.

Стал традиционным в детской библиотеке еще один

праздник, который проходит в самые короткие дни и является завершающим мероприятием года - «Волшебные сумерки в библиотеке». Этой встрече мы прощаемся с годом уходящим и говорим «Здравствуй!» новому книжному году! 21 декабря учащиеся 5 “А” класса школы №1 участвовали в новогоднем квесте «В поисках Новогодних подарков». В увлекательной веселой игре, выполняя одно за другим задания, они помогли Деду Морозу найти потерянный мешок с подарками, которым были, конечно, очень рады. 24 декабря литературная игра-поиск «Школа волшебства и чародейства» была организована для 6 “Б” класса СОШ №1. Это было путешествие с продолжением, потому что в веселой игре ребята вспомнили самые яркие события уходящего года, но и заглянули в год грядущий, который будет Годом театра в России.

Около 180 мероприятий различной тематики организовано и проведено в уходящем году. О массовой работе нашей библиотеки говорить можно очень много. От того, как она организована, многое зависит, она помогает привить детям интерес к чтению.

С своих стараниях сотрудники ЦДБ не одиночки. Все это делается в тесном взаимодействии с педагогами Мокроусских школ №1 и №2, воспитателями детских садов

«Тополек» и «Родничок», Домом детского творчества, ЦСОН. В духовно-нравственном воспитании мы активно

сотрудничаем с храмом Святого Праведного Иоанна Кронштадтского и его настоятелем отцом Евгением, поддерживаем тесные связи с Воскресной школой. Все мы хотим, чтобы наши дети стали добре, духовнее. И такое деловое партнерство, взаимодействие помогает библиотеке в главной ее цели - привлечении к чтению, родному

ОБРАЗОВАНИЕ

Хороший отдых - успех в учебе

Вот и закончились такие долгожданные, долгие и вместе с тем короткие каникулы. Как они прошли? Что мы приобрели за две недели? Набрались ли сил и позитивного настроения, мчась со снежной

ческой группой под руководством худрука И.Н. Нам. и заведующего СДК Е.А. Уразовой.

В «Новогодней мастерской» ребята с учителем Г.В. Киселёвой своими руками

участвовали в этом светлом, ярком, запоминающемся празднике. Само торжество проходило в празднично оформленном зале Дома культуры. Дети с огромным удовольствием читали стихи, участво-

вали в конкурсе добрых, по-домашнему уютных и очень теплых.

Какие же каникулы без зимних забав! Снежный январь позволил ребятам совершить лыжные прогулки вместе с учителем физической культуры Е.В. Васильевым.

Катание с горок – неотъемлемая часть зимнего отдыха. Ничто не сравнится с теми ощущениями, которые получаешь, когда скатываешься с ледяной горки, дух захватывает! Ребята даже стихотворение сочинили о своем отдыхе:

Вот пришла зима с подарками, С праздниками очень яркими!

Дни настали снежные, жаленные – это каникулы долгожданные!

Педагоги Ерусланской школы составили программу каникул так, чтобы отдых детей был как можно более активным и насыщенным. Правильно организованный отдых – это залог здоровья детей и спокойствие их родителей.

С. ШУБАРКИНА.



горы на санках или еще больше устали, переключая каналы телевизора и сидя за монитором компьютера? А вот выбор каждый должен был сделать сам!

В Ерусланской школе с наступлением каникул жизнь не замирает, скорее наоборот. Отдых у ребят начался с самого долгожданного и всеми любимого праздника Нового года. В школе прошли три представления для ребят разного возраста. Педагоги в театрализованном действе, да еще в маскарадных костюмах, смогли удивить игрой и артистизмом присутствующих. Многие ребята побывали вместе с классными руководителями в Ерусланском Доме культуры на новогодней сказке, представленной твор-

твоили сказочные поделки. В.В. Полетаева провела оздоровительные мероприятия «Аэробика – это здорово!», «Мы танцуем и поем, вместе весело живем!», танцующий марафон «Быть здоровым – модно, быть здоровым – стильно!».

Б.К. Исмагулов организовал новогодний шашечный турнир на приз от Деда Мороза. По вечерам школа приглашала ребят на танцевальный марафон.

В рождественскую программу, подготовленную учителем ОРКСЭ С.А. Шубаркиной, заведующей Ерусланской библиотекой Л.В. Горкун, худруком И.Н. Нам, вошел просмотр фильма, презентация о Рождестве. Ребята, их родители, бабушки приняли

участие в рождественской сказке. А песни! Как трогательно, светло и душевно они разливались по залу. Всем хотелось разделить радость Рождества. Завершилась рождественская встреча чаепитием.

Педагоги Ерусланской школы составили программу каникул так, чтобы отдых детей был как можно более активным и насыщенным. Правильно организованный отдых – это залог здоровья детей и спокойствие их родителей.

С. ШУБАРКИНА.



01 СООБЩАЕТ

Осторожность упреждает опасность

По статистическим данным, на территории Федоровского района в 2018 году произошло 20 пожаров. На пожарах погиб 1 человек. В жилом секторе произошло 75% пожаров от общего числа.

Основными причинами пожаров являются нарушение правил эксплуатации электронагревательных приборов, печей, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации бытовых электрических приборов и неосторожное обращение с огнем при курении.

Государственный пожарный надзор напоминает жителям района, чтобы обезопасить себя от возникновения пожара в зимний пожароопасный период, достаточно соблюдать следующие несложные правила пожарной безопасности:

Первое условие вашей безопасности - газификация дома, а также замена, ремонт или перестановка газового оборудования должна осуществляться только специалистами газовой службы. Недопустимо самовольно вносить изменения в конструкцию газовых приборов и в устройство вентиляционных систем. Следует постоянно следить за исправностью всех газовых приборов в помещении. Нельзя допускать, чтобы ими пользовались дети. Нельзя

оставлять без присмотра работающие приборы, кроме тех, которые рассчитаны на непрерывную работу.

Если вы почувствовали запах газа, необходимо сразу

оставлять без присмотра работающие приборы, кроме тех, которые рассчитаны на непрерывную работу.

Непригодными к эксплуатации считаются печи, имеющие трещины, неисправные дверки и заслонки, недостаточную раздельку дымоходов в местах их прохождения через деревянные перекрытия, а также между стенами печи и деревянными конструкциями перегородок и стен помещений, не допускается перекаливать печи, при эксплуатации.

Категорически запрещается использовать самодельные электроприборы (обогреватели, кипятильники), а также электроприборы с неисправными терморегулирующими устройствами.

Нагревательные электроприборы (утюги, чайники и т.д.) должны устанавливаться на негорючие теплоизоляционные подставки.

Не оставляйте без присмотра включенные в сеть электроприборы, уходя из дома все штепсельные вилки должны быть вынуты из розеток, независимо от того, включен данный прибор или нет.

В целях безопасности



важно:

не использовать электро-приборы с неисправными вилками, а также включать приборы в неисправные розетки; не оборачивать лампы электрического освещения бумагой или тканью; не сушить белье над включенным газом и другими источниками открытого огня; не давать детям спички, хранить их в недоступном для детей месте;

не оставлять маленьких детей без присмотра;

не оставлять топящиеся печи без присмотра;

не распылять аэрозольные баллончики вблизи от открытого огня, а также бросать пустые;

не курить в не отведённых для этих целей местах, а также лежа в постели.

В случае возникновения пожара от правильных и своевременных действий лица, первым обнаружившего пожар зависит жизнь и здоровье его людей, а также дальнейшее распространение.

При обнаружении пожара необходимо немедленно сообщить в пожарную охрану по телефону **01, 5-08-77**, граждане пользующиеся услугами сотовой связи, могут вызвать пожарную охрану с мобильного телефона по номеру **101**.

С. ТРИШКОВ,
государственный инспектор
Ершовского, Дергачевского
и Федоровского районов по
пожарному надзору, капитан
внутренней службы.

Для сведения жителей Федоровского района сообщаем, что **23 января 2019 года с 12.00 до 13.00** в здании прокуратуры Федоровского района будет осуществлен **личный прием граждан** первым заместителем прокурора Саратовской области государственным советником юстиции 3 класса **Минеевым Иосифом Валерьевичем**. Для предварительной записи на личный прием необходимо обратиться в прокуратуру Федоровского района по телефону **(8-845-65) 5-14-98**.

Адрес прокуратуры Федоровского района: Саратовская область, Федоровский район, р.п. Мокроус, ул. Энгельса, д. 33.

Погода

Пятница, 18 января: днем -6°С, ночью -15°С.
Суббота, 19 января: днем 0°С, ночью -10°С.
Воскресенье, 20 января: днем +10°С, ночью -8°С.
Ветер юго-западный, западный.
Давление от 748 до 759 мм рт. ст.



www.rp5.ru

СПЕЦИАЛИСТ РАЗЪЯСНЯЕТ

Льготы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг

Саратовской области не предусматривает.

В случае внесения изменений в данный закон в части расширения перечня коммунальных услуг, оплата за обращение с твердыми коммунальными отходами будет учитываться в расчете компенсации.

Согласно статьи 17 Федерального закона от 24.11.1995 г. №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, предоставляется компенсация расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг в размере 50 процентов платы за коммунальные услуги (без конкретизации, в том числе за обращение с твердыми коммунальными отходами) за счет средств федерального бюджета.

В соответствии с действующим законодательством граждане, имеющие несколько льготных статусов (например: ветеран труда и инвалид), вправе воспользоваться мерами социальной поддержки по одному из оснований, наиболее выгодному для себя.

В связи с вышеизложенным рекомендуем ветеранам труда, ветеранам труда Саратовской области, ветеранам военной службы, реабилитированным лицам и лицам признанным пострадавшим от политических репрессий, проживающим в Саратовской области предоставляем мера социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг в форме компенсации понесенных расходов.

Перечень жилищных и коммунальных услуг, подлежащих компенсации установлен Законом Саратовской области от 24.09.2015 г. №109-ЗСО «Об установлении размера, порядка и условий компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан, проживающих в Саратовской области».

В соответствии со ст. 2 закона в расчете компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан, проживающих в Саратовской области на выплату компенсации, предусмотренной Законом Саратовской области от 24.09.2015 г. №111-ЗСО «Об установлении порядка и условий компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан, проживающих в Саратовской области» как инвалид.

Консультация предоставляется при личном обращении или по телефону **5-00-12**.

А. ГЛЮСНИНА,
начальник отдела
предоставления мер
социальной поддержки
ГКУ СО УСЛН
Федоровского района.

Уважаемые жители района!

Администрация ГУЗ СО «Федоровская районная больница» доводит до вашего сведения, что **с 21 января 2019 года** в районной больнице будет выполнена **смена на телефонных номерах**.

Теперь дозвонитесь до любого подразделения больницы можно путем набора следующих номеров: **5-04-04; 5-04-03; 5-12-39; 5-04-20**, голосовое меню поможет вам соединиться с нужным отделением. Вызов скорой медицинской помощи по-прежнему можно осуществить путем набора номера **03**, либо по одному из вышеперечисленных номеров.

Администрация ГУЗ СО «Федоровская РБ».

Уважаемые выпускники МОУ СОШ с. Еруслан!

Приглашаем всех вас на торжественный и традиционный **"Вечер встречи школьных друзей"**, который состоится **2 февраля в 14.00 в школе**. Быстро минули школьные годы, пролетело время школьной жизни... Но остались дорогие сердцу люди, с которыми приятно встретиться и вспомнить былые времена в уютном кругу выпускников. День встречи выпускников - это не только вечер воспоминаний, это, в первую очередь, вечер хорошего настроения, живого активного общения и отдыха среди давно знакомых людей. Школа ждет вас, дорогие выпускники!

С благодарностью

От всей души благодарим наших спонсоров: председателя совета ПО "Мокроусское" С.И. Кураева, фермера Н.Н. Белохвостова, участников праздничных мероприятий - коллектива группы "Истоки", Л. Христюк, О. Маркину, а также учащихся средней школы с. Мунино Д. Шевцову, Н. Роксикану, В. Христюк, Ф. Мухамбетову. Желаем всем счастья и успехов в новом году.

В. Сидоркина, директор СДК с. Мунино.

Выражаем огромную сердечную благодарность кх "Красавское", лично А.В. Тимофееву за своевременную очистку дорог от снежных заносов улиц с. Калдино и с. Красавка. Желаем ему крепкого здоровья, трудовых успехов и большого личного счастья.

Жители с. Калдино.

24 января в РДК с 9.00 до 16.00**"Арзамасский трикотаж"**

В ассортименте: халаты, ночные сорочки, постельное белье, подушки, одеяла, матрасы (вата), наматрасники, махровые изделия.

реклама

Общепит закупает мясо

на выгодных условиях без скидок.

Осуществляем забой.

**Тел.: 89279198549, 89093317611,
89878118238, Кирилл.**

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

реклама

Кировская обувная фабрика

принимает обувь в ремонт:

**замена подошвы; замена союзки, задинки
(старым остается только голенище);
расширение и заужение голенища.**

C 16.00 до 17.00 25 января в РДК

реклама

В аптеке «Сириус-С» (п. Мокроус, ул. Первомайская д. 12)

24 января с 10.00 до 11.00 ч.

"РАДУГА ЗВУКОВ"

выставка-продажа

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

аналоговые, цифровые

Цена: от 7 500 до 18 000 руб. (Россия, Дания, Германия)

Товар сертифицирован. Гарантия 1 год.

Справки и заявки на дом по тел: 8-901-866-81-57

Сдаите один старый аппарат и получите при покупке нового скидку 7%

реклама

Мясокомбинат закупает мясо

по высоким ценам

**быки - 260 руб., телки - 240 руб.,
коровы - 180 руб., баранина - 180 руб.**

реклама

Тел.: 89379634771, 89873369877, 89678067957,

Александр Иванович

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

Утерянный аттестат об общем среднем образовании за № 990 342, выданный Ерусланской средней школой в 1993 году на имя Мизюрина Сергея Владимировича, считать недействительным.

Утерянный аттестат об общем среднем образовании за №A 169215, выданный Ерусланской средней школой в 1992 году на имя Мизюриной Ольги Владимировны, считать недействительным.

Главный редактор Н.А. СОЛОДКО.

УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство информации и печати Саратовской области, Администрация Федоровского муниципального района Саратовской области, МУП «Редакция газеты «Вперед». Печатается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Издатель:
МУП «Редакция газеты «Вперед». АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 413410, р.п. Мокроус, ул. Центральная, 53. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 5-01-21, зам. редактора : 5-01-27, ответственный секретарь и бухгалтер: 5-01-30. Факс: 5-01-30. e-mail: vpered-m@yandex.ru сайт: http://vpered-m.ru

"ВПЕРЕД"**"ВПЕРЕД"**

Для сведения жителей Федоровского района сообщаем, что **21 января 2019 года с 11.00 до 13.00** в здании прокуратуры Федоровского района будет осуществлен **личный прием граждан** прокурором Федоровского района советником юстиции **Нефедовым Вадимом Николаевичем**.

Для предварительной записи на личный прием необходимо обратиться в прокуратуру Федоровского района по телефону **(8-845-65) 5-14-98**.

Адрес прокуратуры Федоровского района: Саратовская область, Федоровский район, р.п. Мокроус, ул. Энгельса, д. 33.

КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ ТАРИФОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№51/46

от 6 декабря 2018 года

г. Саратов

Об установлении тарифа на техническую воду ЖКПК «Водолей», осуществляющую свою деятельность на территории Федоровского муниципального района

В соответствии с Федеральным законом №416-ФЗ от 7 декабря 2011 года «О водоснабжении и водоотведении», постановлением Правительства РФ от 13 мая 2013 года №406 «О государственном регулировании тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения», постановлением Правительства Саратовской области от 12 апреля 2007 года №169-П «Вопросы комитета государственного регулирования тарифов Саратовской области», протоколом заседания Правления государственного регулирования тарифов Саратовской области от 6 декабря 2018 года №51, комитет государственного регулирования тарифов Саратовской области **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Установить и ввести в действие с 1 января 2019 года по 31 декабря 2019 года ЖКПК «Водолей», осуществляющему свою деятельность на территории Федоровского муниципального района, тарифы с календарной разбивкой на:

Техническая вода

Сроки действия тарифа
с 1.01.2019 г. с 1.07.2019 г.
по 30.06.2019 г. по 31.12.2019 г.

руб./куб. м.

32,96 33,62

Примечание:

Организация находится на упрощенной системе налогообложения в соответствии с главой 26.2 Налогового кодекса Российской Федерации.

Утвердить производственную программу ЖКПК «Водолей» на период действия тарифа, реализация которой обеспечивается устанавливаемым данным постановлением тарифом.

Рекомендовать ЖКПК «Водолей» осуществить раскрытие информации об установлении тарифа на очередной период регулирования в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 17 января 2013 года №6 «О стандартах раскрытия информации в сфере водоснабжения и водоотведения».

Настоящее постановление подлежит официальному опубликованию в средствах массовой информации.

Л. НОВИКОВА,
министр области - председатель комитета.

ИНФОРМАЦИЯ**Новый порядок применения ККТ**

Межрайонная ИФНС России №9 по Саратовской области информирует о том, что в соответствии с Федеральным законом от 03.07.2016 г. №290-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт» и отдельные законодательные акты РФ» (с изменениями и дополнениями) организации и индивидуальные предприниматели, занятые в торговле (не имеющие наемных работников) или оказывающие услуги населению или оказывающие услуги населению обязаны применять контрольно-кассовую технику с 01.07.2019 г.

Индивидуальным предпринимателям - плательщикам ЕНВД и ПСН на сумму покупки инновационных ККТ с момента регистрации (при условии регистрации до 1 июля 2019 года) предоставляется налоговый вычет в размере не более 18000 рублей за каждый экземпляр ККТ (п.1.1 ст. 346.51, п. 2.2 ст. 346.32 НК РФ).

Межрайонная ИФНС России №9 по Саратовской области рекомендует позаботиться уже в настоящее время о приобретении онлайн-касс и их регистрации в налоговом органе, не откладывая данный вопрос на более поздний период.

В случае несвоевременной регистрации ККТ налогоплательщики лишаются возможности получить налоговый вычет на приобретение ККТ (18000руб.). Неприменение с 1 июля 2019 г. ККТ вышеуказанной категорией налогоплательщиков влечет привлечение к административной ответственности, предусмотренной п.2 ст.14.5 КоАП РФ, в виде штрафа с минимальной суммой 10000 рублей, на юридических лиц - от 30000 до 40000 рублей.

В случае возникновения вопросов вы можете обратиться по телефонам 8(84564)5-14-95, или в Межрайонную ИФНС России №9 по Саратовской области лично по адресу: Саратовская область г. Ершов ул. Краснопартизанская, 8 каб. 4.

Утерянный аттестат об общем среднем образовании за №A 169215, выданный Ерусланской средней школой в 1992 году на имя Мизюриной Ольги Владимировны, считать недействительным.

Поздравления

р.п. Мокроус,

МИХНО

Василию Андреевичу

и Ольге Владимировне

• Дорогих и любимых папу и маму поздравляем с золотой свадьбой!

• Вы полвека вместе

зоревали

• По дорогам жизненным

крутым,

• Все делили: радость

и печали,

• Зной и стужу, боль

и горький дым.

• Пусть на все оставшиеся

годы

• Будет теплым ваш уютный

дом.

• Счастья вам, любви высоких

всходов,

• Долгой жизни, солнечной

во всем!

• Дочери, зять, внук.

МИХНО

Василию Андреевичу

и Ольге Владимировне

• Дорогих родителей поздравляем с золотым юбилеем!

Мы от души вас

поздравляем,

без сомнения.

Сегодня тебя поздравляю

И вот что тебе пожелаю:

Красивой всегда оставайся,

Будь счастлива и улыбайся.

Будь нежной, заботливой,

милой,

И мною всё также любимой!

Любящий муж.

<b